

刑事拘留犯罪嫌疑人39名,为群众追回返还涉案财物百万余元……

惩恶追逃,这支“尖刀班”不一般

□本报记者 王雪
本报通讯员 齐林新 杨少飞

有这样一支队伍,他们由16名民警和80名辅警组成,在秋冬严打整治攻势雷霆行动中,这支队伍犹如一把尖刀,在一个多月的时间里,刑事拘留犯罪嫌疑人39名,治安处罚各类违法嫌疑人55名,为群众追回返还涉案财物100万余元,他们就是黄岛公安分局在雷霆行动中的“尖刀班”——灵山卫派出所。

【破案就是使命】

“破案就是使命!”在灵山卫派出所全体人员工作会议上,所长蒋兴涛的话掷地有声。案件组民警闻令而动,清积案,破现案,掀起破案大会战。

10月27日,灵山卫派出所抓获盗窃嫌疑人李某,系列砸车玻璃盗窃案得以告破;10月28日,一名男子窜至灵山卫街道西街村一处民房内盗窃,并殴打房主后逃离现场,该案性质较为恶劣,办案民警经过连续三昼夜侦查,11月1日,将涉嫌抢劫犯罪的嫌疑人顾某抓获归案;11月10日,灵山卫派出所抓获销售假冒注册商标犯罪嫌疑人法某,涉案价值14万元;11月17日,抓获盗窃嫌疑人柴某,破获盗窃摩托车案4起……

记者了解到,自秋冬严打整治攻势行动以来,灵山卫派出所共破获各类案件100余起。

【追逃永不停步】

在秋冬严打整治攻势中,追缉在逃人员是一条重要战线,为将潜逃在



灵山卫派出所民警清点查扣的银行卡。

外的犯罪嫌疑人早日抓获归案,灵山卫派出所专门成立了追逃小分队。追逃民警将涉及本所办理案件的所有在逃人员的相关资料都找了出来,重新梳理排查,不放过任何蛛丝马迹。

为查找线索,追逃民警围绕在逃人员所有可能潜逃的方向逐一排查,获得相关消息,有时候他们连饭都顾不上吃,说走就走。10月26日,追逃民警通过调查了解到在逃盗窃嫌疑人张某疑似出现在江苏南通,他们立即启程赶往南通,通过进一步追查,将潜逃了一年多的张某抓获。之后,追逃民警又马不停蹄地赶往河北,将涉嫌故意伤害在逃的田某抓获。

在追缉抓捕的同时,追逃民警还善于做在逃人员家属的工作,讲法律,讲政策,通过耐心工作,11月24日,因职务侵占被上网追逃的王某主动到灵山卫派出所投案自首。

【全力阻击电诈】

此次秋冬严打整治攻势行动对电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻击,灵山卫派出所案件组民警铆足了一股劲,决定在“断卡”行动中有所作为。

10月23日,灵山卫派出所民警主动作为获取一条重要线索,发现李某、薛某、韩某与已被抓获的嫌疑人薛某辉曾经联系密切,民警认为李某等三人很可能也涉案。经调查,查明李某等三人曾使用自己的身份信息办理银行卡、手机卡等并卖给薛某辉,李某等人涉嫌帮助信息网络犯罪活动被抓。

在“断卡”行动中,灵山卫派出所抓获违法犯罪嫌疑人6名。11月初,民警赴烟台等地,抓获杨某等10名涉嫌贩卖个人信息的犯罪嫌疑人,涉案价值百万元,对电信诈骗犯罪予以强力阻击。

链接>> 伪造植物检疫证书,6名犯罪嫌疑人被抓

□记者 王雪
通讯员 杨松梅 傅亮 报道
本报讯 在秋冬严打整治攻势雷霆行动中,黄岛公安分局在打击治理食药环假犯罪战线强力出击,成功打掉伪造国家机关证件逃避植物检疫的犯罪团伙,抓获陈某等6名犯罪嫌疑人。今年10月初,黄岛公安分局森林警察大队获得线索,从事苗木生意

的陈某涉嫌使用伪造的植物检疫证书,从而逃避相关部门的检疫。民警调查发现,涉嫌使用假的植物检疫证书的嫌疑人不止陈某一人。为避免打草惊蛇,森林警察大队会同食药环假大队、大场派出所、海青派出所成立联合专案组,专案组民警展开秘密侦查,顺线深挖,远赴陕西、河北等五个省区进行调查,最终查明陈某等多名

苗木贩子所购买的假植物检疫证书均来自西海岸新区一家电脑经营部。经过侦查,专案组将电脑经营部老板王某、赵某夫妻两人及陈某等6名嫌疑人抓获,查获伪造的植物检验检疫证书半成品1000余张。目前,陈某等6人因涉嫌伪造国家机关证件犯罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

社区户表改造工程搁浅,水务公司多举措打破僵局

“搁浅”项目按下重启键

□记者 张静
通讯员 仇向阳 李岩 报道
本报讯 工人紧张作业,道路切割机轰鸣声不绝于耳……近日,记者走进薛家岛六社区A、B、C#楼一层商业网点供水一户一表改造工程现场,一派热火朝天的建设景象映入眼帘。

据记者了解,这是一个被搁浅了2年,又重启开工的民生工程。为何会被搁浅?西海岸公用事业集团水务有限公司客户服务中心党支部书记香红斌向记者道出了原委:“薛家岛六社区A、B、C#多层商住楼有110户生活户、99户网点,3栋楼建筑布局复杂、多路进

水且一层为环绕商业网点。2015年,我们公司与六社区村委会多次对接讨论、走访调研,制定了社区整体户改方案,梯次推进改造施工;2018年12月底,3栋楼110户生活户的自来水户表改造工程顺利完工,由于个别商业网点业主担心改造影响经营、恢复装修有难度等,水务公司与村委会多次上门协调未果,改造只得暂时搁浅。”

转机出现在今年10月28日,当天,水务公司客户服务中心党支部与薛家岛六社区党支部联合开展“助力新农村建设·供水服务送上门”主题党日活动。期间,双方就“将推进99户商业网点一

户一表改造列为群众解决问题、办实事的党建联建工作计划”达成共识。随后,双方立即组成由党员带头的一户一表改造动员小组,对商业网点房业主讲清、讲透当前户表改造的政策和形势,做好思想工作;发动业主中的党员发挥带头作用,同时征求业主意见和建议,量体裁衣设计改造方案……在双方共同努力下,99户商业网点业主全部签字同意改造。

据介绍,所有改造将于年内完成。下一步,水务公司将继续加强基层党组织建设,发挥基层党组织在推进公用事业高质量发展过程中的战斗堡垒作用。

民生/集装箱

11处老旧二次供水设施改造年底完工

□记者 张静
通讯员 薛怡帆 报道

本报讯 12月1日,记者从西海岸公用事业集团水务有限公司了解到,为解决部分老旧及存在供水隐患的11处二次供水设施监管职责不明、水质污染风险等问题,该公司筹集了300万元对其进行改造提升。截至目前,已完成10处,另外1处将于12月份改造完毕。

据悉,改造的内容包括拆除水箱、更新无负压设备、更换水泵、安装智能网关等,改造完成后,可通过智能系统随时监控设备运行数据及安防状态,实现有问题早发现早解决,确保用户用水安全。

助迷路老人回家 亲属送锦旗致谢

□记者 王雪
通讯员 杨慧 于超 报道

本报讯 近日,黄岛交警凌晨巡逻时发现一位迷路老人,将其安全送到家人身边,老人亲属韩先生将一面写有“警民一家亲,遇难见真情”的锦旗送到了交警手中。

日前,黄岛公安分局交警大队交警刘鹏在五道口附近巡逻时,看到一名老太太独自在路边徘徊,脸上还有伤,刘鹏见状便上前询问。然而,老人既说不出家庭住址,也说不清家人联系方式,只能说出儿子的名字,刘鹏决定先将老人带回中队。“老人路上摔了一跤,磕伤了脸。”为老人简单处理了伤口,刘鹏安抚老人情绪,然后又进行询问,试图了解更多信息。通过得到的模糊信息,刘鹏耐心地在人员信息系统里搜索,终于联系上了老人家人。“幸亏被你们发现了,要不然真不知道会出什么事。”看到老人平安无事,老人家人韩先生连连对刘鹏表示感谢。

刘鹏提醒,尽量避免让年龄大的老人和儿童单独外出,为避免走失,最好在老人和孩子兜里装上写有家人姓名、电话、家庭住址等信息的卡片,便于警方或热心人第一时间与其家人取得联系。

聆听红色故事 传承革命精神



□记者 王培珂 报道

本报讯 为让幼儿从小树立爱国意识,12月1日,隐珠街道退役军人服务站与西海岸新区东方新屋幼儿园联合开展“情系革命老兵 传承红色精神”志愿服务活动,组织孩子们走进老兵陈炳合家中,聆听革命故事。通过此次活动,孩子们上了一堂生动难忘的爱国主义党课。图为孩子们表演节目,向老兵致敬。